

缓解校门前停车难 交警推出“希望车位”

学校周边绿色停车位,家长接娃用的

3个时间段可以停,车前要放专用停车卡



南阳路第三小学周边的绿色“希望车位”

随着经济社会的发展,机动车保有量越来越大,校园门口停车难成了家长、学校、交管部门共同面临的难题。昨日,为缓解校门前停车难,郑州交警五大队三中队推出“希望车位”,即在校园周边道路设置接送学生的专用绿色停车位,受到不少市民的称赞。

本报全媒体记者 张玉东 通讯员 李颖 文/图



家长的烦恼

接送娃上学没地方停车

每天接送孩子上下学是大多数家长的“头等任务”。然而校门口道路就那么宽,停车位就那么多,大家在同一时间扎堆接送,停车难成了家长的“头号烦恼”。

通过对33个重点城市的统计发现,从2009年到2019年,有8个城市的小学生数

量增加超过20万,深圳、郑州和东莞位列前三。在增速方面,有6个城市增速超过了50%,其中郑州、深圳和厦门位居前三。郑州作为中心城市,小学生总量明显增多,校园周边交通安全问题显得尤为重要。

交警的烦恼

短时间违停不能一“贴”了之

作为交通管理者,生硬的处罚早已不能满足当今社会日益复杂的交通需要。许多交警在接受采访时表示,让交警去贴条,行啊,违章停车,本来就应该贴条,但问题是现在有人性化执法一

说,如果驾驶员在现场并且马上改正错误,这个条一般都要作废的。还有,这么多车,交警要怎么做?去贴吧,很多车上都有人,赶一赶吧,家长接娃停的时间确实也不长。

以人为本的探索

打造“接有点、停有位、行有序、人平安”的校园周边环境

郑州交警五大队三中队中队长张爱华介绍,现在的孩子是全家的重点,尤其是上小学的孩子,自理能力差,上放学都由家长接送。受时间较为集中的原因,这一庞大的接送队伍停留等候在学校门口,使学校门口交通拥挤不堪,极易发生交通堵塞。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展后,为了解决这个难题,他们实地考察辖区现状特点,因地制宜,探索以管代罚、以引代疏,积极探索以人为本、服务群众的新路径,力争打造“接有点、停有位、行有序、人平安”的校园周边环境。

高速上 货车不走规定车道 即日起严查

本报讯(本报全媒体记者 张玉东 通讯员 杨军政) 近期,个别路段货车不按规定车道行驶违法行为有所反弹,为及时消除安全风险隐患,推进全省高速公路交通安全整治“百日行动”深入开展,河南省公安厅高速交警总队决定即日起至6月30日在全省高速公路范围内开展货车不按规定车道行驶违法行为专项整治行动。

整治的重点车辆为重型货车、半挂车及载运不可解体货物车辆、车辆运输车、危险物品运输车辆等货物运输车辆。

整治的重点路段为宁洛、许广、二广、荷宝、晋新、兰南、新阳等货车流量大的单向两车道高速公路。

对在省内高速公路上发现的违法占用应急车道、大车占道、客车超员等交通违法,广大群众可以通过河南高速交警报警电话0371-68208110、河南高速交警举报违法邮箱980105600@qq.com等方式进行举报。举报违法时一定要写明违法时间和地点,不知道违法地点的,在“河南高速公安”微信公众号上点击“一键报警”可以准确确定违法位置,行车记录仪视频举报更安全有效。

接地气的措施

在4所学校周边 试行绿色“希望车位”

针对校园周边机动车停车难的问题,交警部门特设“希望车位”。“希望车位”分时定点停放,以绿色为停车位标线颜色,并给停车家长发放停车卡。车辆在有效时间停放时需将停车卡放置车前方明显位置。

这套办法6月2日起在郑州第九中学、103中学、三十一中学、南阳路第三小学4所学校附近道路试运行。这4所学校周边道路分别是勤工街、群英路、宋寨南街等,划定有“接送学生车辆临时停放”限时停车区域。允许车辆临时停放时间为上午7:20~8:20、中午10:40~14:20、下午3:40~5:10三个时间段。

交警五大队提醒,由于上下学期间车辆较多,请不要过长时间占用停车位,否则将予以处罚。

另外,交警队还与办事处协调,以人行道为主设立定点分时的临时非机动车停放位(以学生放学后的分流方向设立);在学校门口两侧设立“学生绿色安全通道”,与非机动车接送点连接,并与校方共同拟订学生错峰放学方案。

同时,校方选出教师志愿者与家长志愿者,并配发统一执勤服装,在学生上下学高峰进行执勤服务。办事处协调巡逻队员对校园周边简易交通设施进行维护和改造。警方、校方、办事处联手,共同打造校园周边安全有序的交通环境。

郑州交警“一盔一带” 宣传进校园

本报讯(本报全媒体记者 汪永森 张玉东 见习记者 刘地 通讯员 沙鹏睿 高磊) 昨日,郑州交警九大队和四大队经开二中队的交警走进纬三路小学和瑞锦小学,开展“一盔一带 安全常在”主题宣传活动,进一步增强广大师生的交通安全意识。

活动中,交警九大队民警向纬三路小学的学生宣读了“车让人、人守规”倡议书,通过播放宣传片的形式详细讲解了骑电动车、摩托车不佩戴安全头盔和乘车不系安全带的危害性,倡导大家坐电动车上下学时,要戴好安全头盔,文明出行。此外还通过互动问答、交通指挥手势学习等喜闻乐见的形式,给学生传授了交通安全法律法规和安全常识。

在经开区瑞锦小学,四大队经开二中队民警向同学们播放了交通安全宣传教育片,讲解了乘坐电动车和机动车不戴头盔和不系安全带的危害,然后又讲述了很多日常出警遇到的真实案例。通过民警的讲述,同学们的感慨声此起彼伏。通过一个小时的学习,同学们纷纷表示要回家让家长给自己买最酷的头盔、做最靓的孩子。